

КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ДОСТИЖЕНИЯ

В МБДОУ «Детский сад «Аленушка» г.Строитель» функционируют 12 групп. Численность обучающихся – 324 ребёнка, 10 из которых имеют статус - «ребёнок с ограниченными возможностями здоровья» (далее – ОВЗ) и зачислены в группу компенсирующей направленности на основании заключения Ц(Т)ПМПК и 3 ребёнка являются детьми-инвалидами.

Образовательная деятельность с детьми ОВЗ в данной группе осуществляется по АООП ДО для детей с ТНР, АООП ДО для детей с НОДА, АООП ДО для воспитанника с РАС, которые разработаны в соответствии с примерными адаптированными основными образовательными программами дошкольного образования на основе ФГОС ДО и нормативно-правовыми документами.

Основная задача педагогов, работающих с детьми с ОВЗ, - выбрать методы, приемы и формы организации работы, инновационные педагогические технологии, которые оптимально будут соответствовать поставленной цели создания условий для дошкольного образования, определяемых общими и особыми потребностями, индивидуальными особенностями развития и состоянием здоровья каждого ребёнка, имеющего статус ОВЗ. Эффективность использования той или иной технологии в коррекционной педагогике непосредственно зависит от того, насколько тщательно продумана организация этого процесса, какие цели поставлены, какой подход избран, каков ожидаемый результат.

В целях реализации в Белгородской области мероприятий Государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2020 годы (утверждена Правительством РФ от 1 декабря 20175 года № 1297) в части создания в дошкольных образовательных организациях, общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования детей (в том числе в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам) условий для получения детьми-инвалидами качественного образования приказом департамента образования Белгородской области, МБДОУ «Детский сад «Аленушка» г.Строитель» был включен в реализацию данной программы, в рамках которой было закуплено соответствующее оборудование, в том числе, установлен интерактивный пол.

Интерактивный пол- это интерактивная напольная платформа, когда изображение проецируется сверху на пол и создается интерактивная графика, при которой человек своими движениями (шаг, жест) оживляет изображение. При этом уникальной особенностью интерактивного пола является тот факт, что он может взаимодействовать как с одним воспитанником, так и сразу с несколькими. Программное обеспечение включало себя программу для интерактивного пола, а также 400 приложений для обучения и развития детей.

Для систематизации материала и с целью повышения показателей познавательной и двигательной активности, развития психических процессов, инструктором по физической культуре Ангольт Е.В. была разработана программа по дополнительному образованию «Интерактивный пол», которая нашла эффективное внедрение в работу с обучающимися с ОВЗ, в том числе, с детьми-инвалидами.

Общеобразовательная программа является актуальной и составлена в соответствии с государственными требованиями к образовательным программам системы дополнительного образования детей. При разработке программы и в процессе ее реализации учитывается социальный запрос родителей в предоставлении образовательных услуг и интересы воспитанников.

Актуальность программы и ее новизна определяется успешной социализацией ребёнка с ОВЗ в современном обществе, его продуктивным освоением разных социальных ролей.

Структура программы представляет собой логическую последовательность, составлена в соответствии с требованиями и состоит из пояснительной записки, содержания, предполагаемого результата ее освоения, календарного планирования, списка литературы, приложения (подробных разработок занятий) с использованием интерактивного пола на физкультурных занятиях. В пояснительной записке указаны актуальность программы, ее новизна, прописаны цели и задачи, указана продолжительность и периодичность занятий, прописано необходимое оборудование. Достаточно полно раскрыта содержательная часть программы, указаны основные темы и разделы занятий.

Разработка предлагает новый, нетрадиционный подход к работе с детьми с ОВЗ и представляет собой практический интерес для педагогов, является актуальной в условиях реализации новых образовательных стандартов, способствует привитию у воспитанников с ОВЗ интереса к физкультурным занятиям с использованием интерактивного пола.

Данная программа была заявлена на Областной конкурс общеобразовательных (общеразвивающих) программ по дополнительному образованию (для детей с ОВЗ) в номинацию «Программы, реализуемые в дошкольных образовательных организациях», где инструктор по физической культуре МБДОУ «Детский сад «Аленушка» г.Строитель» Ангольт Елена Викторовна стала ЛАУРЕАТОМ.